

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established Since 1907.
Vancouver 4, B.C. Saturday JUNE 16 1956 Vol. 18, No 34 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

每月	每季	半年	全年
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元

年七零百五千二元紀子孔
日八初月五年申丙次歲曆夏
頁一第號四第卷八十第紙聞新
六期星日六十月六年五十四國民華中

台灣駐美大使董顯光謂 中共現在之政權 有如坐下計時炸彈

時間一到便會炸碎無遺 警告歐亞勿與中共貿易

美京。華盛頓拾五日美聯社電。台灣駐美大使董顯光謂。中共今日之最大勝利。係使世界人士。包括若干美國人在內。相信推測中共之大陸統治。係一種不可能之舉。且絕無希望之舉。

董顯光在中央俱樂部演說時謂。中共現在仍未成爲一個龐然大物。及不能動搖之政權。其實。中共現在係用恐怖及高壓手段。統治大陸。大陸上人民。在此種暴力壓制下。只有暫時容忍。但中共現在在坐視人民計時炸彈。且時間來臨。便會炸碎無遺。故此中共政權並非穩固。

警告歐亞各國

對歐與中共貿易。董顯光向歐亞兩洲之國家提出警告。勸告歐美各國。應慎重考慮。切勿與中共貿易。及在外交上承認中共政權。因爲與中共貿易。無異向中共注射下之經濟援助。俾使中共更加強大。若承認中共政權。及准「侵略者」進入聯合國。無異宣佈聯合國之道德破產。聯合國無意中獎勵侵略者。作更重大之侵略。而令自由世界人士之希望。幽暗無光。

發表兩個問題

△董於演說後。並發表下列兩個問題。

○蔣介石返回大陸。並不能指定確實日期。必須視世界情勢及中共大陸內之反抗情勢而定。然而臺灣方面。須要美國在道義上及物質上之支持。但不需要美國人力之援助。

董又謂。外間時常傳說。蔣介石逝世後。必由其長子蔣經國繼任。此種謠言。實在無稽。因爲臺灣國方爲共和政制。必定由副總統繼任。

○關於前臺灣省長吳國楨反蔣事。董則謂。須要有勇氣的人。始能堅持其目的。吳國楨係一個怯懦的人。故此乃尋求安全之地方居住。不能在臺灣與國家共甘苦。

中共控制外圍手段 比西方殖民主義更甚

以下譯自基督教科學箴言報

中共每每以西方國家爲殖民主義之國家。然而中共卻以「自治區」作號召。來管理及統治中國之弱小民族。

據觀察家所獲得之結論。中共現在已經控制中國外圍之弱小民族之地方。控制三千五百萬人民。中共此種成功。爲空前政府所未能完成者。中國之弱小民族。大概可分爲兩類。一類係在西南中國之高山族。而另類則在西北中國之游牧民族。

西北游牧民族。則包括內蒙。蒙古。新疆等人民。此等人民。最近被北京政府控制甚嚴。最近北京政府。大量建築鐵路。公路。造林等項工作。在此間開墾農田。開發礦藏。及建設最巨大之工廠。此間之土地。係牛山濯濯。及荒蕪區域。但其面積。則佔中國總面積之百分之六十。而人口則只有百分之四。因爲中國沿海地方人口稠密。故此逼而將人民移此間。藉以減輕沿海負責爲主要理由。

其他理由爲。中國缺乏資源。尤其是石油爲最。而西藏。青海。及新疆。則富有資源。

在戰略上。中共爲避免敵人從海上進攻。破壞其工業。故此將大量工廠移至西北內地。避免損失及作長久計。

現在五年計劃。着重於新疆。青海。及內蒙等建設工業。修理水道。灌溉工程爲主要。

中共統治此等區域。係以自治區之手法。在自治區內。人民有內部自主權。信仰彼等之宗教。及彼等局部之經濟。然而實際上。均操之在中共

之手。

西藏現在已成自治區。較其他各族居住。內蒙古。因接近北京。故大其部已受中共統治。且內蒙古之豐富工業建設計劃。現已有京蒙鐵路相通。但恐怕內蒙人民要求。與外蒙聯合。故此中共已在邊境增加軍隊。協同內蒙軍隊巡邏。以免有事件發生。失去此一塊肥肉。

總之中共之此種控制中國外圍手段。係比西方之殖民主義更甚。

鷄雜交成功

香港。拾六日路透電。中共之北京人民日報。抵達此間謂。中共科學家。現在已將鷄蛋與雞蛋。實行雜交。而產生雙種鷄雜種。此種混合種。咀較潤。長頸。腰部較大。而身亦較長。

反對美船請日水手

日本。東京拾五日路透電。美國政府之軍事海軍服務處。被指爲航行遠東船隻。僱用日本水手。代替美國水手爲不對。

三藩市美國海員公會之發言人謂。因爲美國三等船員。每年可賺五千七百廿二元薪金。而日本人則每年五百元便可以。故此乃僱用日本船員。此種現象。實不能助長。美國政府應設法制止。

蘇新外長飛抵埃及

埃及開羅。十六日路透電。蘇聯之新外長葛羅米柯。今日已由莫斯科乘機抵此間。與阿拉伯集團國家領袖。商討蘇聯與中東各國之關係。及其他問題。

史氏希望此行。能與阿拉伯國家增加友誼合作。尤其是與埃及爲甚。彼係主張及實行售軍械給埃及之得力人物。

埃及將尊重史氏。爲埃及與蘇聯之貴賓。彼於埃及訪問後。並與他國之國家。如敘利亞。黎巴嫩。及希臘等國家領袖有會晤。完成其中東兩國之旅行。

捕沙鱈魚

日本。東京十五日路透電。蘇聯在日本之外交使館。今日已發出執照。准日本沙鱈魚漁船航行。蘇聯此次之准許。係日本之代表團。於最後一分鐘。答覆日本漁船捕沙鱈魚。每船不能超過三百噸。

英共黨新領袖往蘇聽訓令

英京。倫敦拾五日路透電。英國共產黨之新領袖。已經赴莫斯科。大約係向莫斯科聽取訓令。如何到英共指責史太林之任務。

一名英共發言人謂。英共黨書記長戈連赴蘇聯作兩星期之假期旅行。但英國其他報章。則認爲係赴蘇聯聽取訓令。

中共釋放兩名美天教士

香港。拾五日美聯社電。北京電台星期五日公佈。由美國加省大埠赴中國傳教之羅馬天主教士兩名。嘉烈福牧師及費烈牧師。已經被中共從獄中釋放。相信會於一週內。可以抵達香港。

自從去年十二月廿廿日。中共釋放巴辣蕭博士夫婦之後。此爲第一次之中共釋放美國平民。現在仍有一美平民。被監於獄中。

嘉烈福牧師。剛剛被中共囚禁三年。兩位神父。於三年前被捕。在人民法庭上。被人民

塞島亂事未已

塞島。拿高施亞十五日路透電。星期五日路透電。塞島之亂事。仍未已。塞島之亂事。係由塞島青年。被指控向英軍擲炸彈。被定七年徒刑。

該兩名青年。彼等係被生命威脅而不得不向英軍擲炸彈。不然彼等亦會被暴徒殺死。

星期四晚。兩名英軍。被英防軍誤會。而開槍射殺致死。而普通塞島。反英情緒仍高漲。各地仍有爆炸聲四起。

人辭職去車廠亦要改名

蘇京。莫斯科十五日路透電。蘇政府已對莫洛托夫汽車廠。哥奇「汽車」之公司。以後所出產之車名爲「伏而加」。莫洛托夫於六月一日辭去外長職。

英或與塞談判

塞島。拿高施亞拾六日美聯社電。據可靠消息謂。被逐主教馬里奧斯之信徒。及其左右手。會作若干之讓步。而重開英塞談判。

該報告謂。塞島反英運動之六名高級教會人員。向英通知。彼等僅係作爲英與馬主教之間人。與英談判塞島前途事。而最後決定。必須由馬主教負責。因此仍仍然係首領。

此間人士相信。英國可能行將遣塞島反英人士之要求。與塞民談判。但直至現在。塞島人民。要求釋放馬主教。與馬主教直接談判。而英國則拒絕此請。

有錢仔十名以偷車爲戲

雲南重慶拾六日路透電。據警方稱。七名已捕。而其餘三名。已在通緝中。警方謂此案最低限度涉及二拾輛汽車。據警方稱。這名拾四歲者。已被控偷竊五輛汽車及車照若干。警方謂。拾犯有時。晝夜一連偷竊二三十輛汽車。而往往玩厭後。隨處棄之。他們往往將車照調換。

據警方稱。拾人有份影響本埠今年偷車案增加云。

今晚有二萬人賭乘高

雲南布萊區瑞獅會。準於今晚八時。假座帝國運動場。舉行空前最大規模之乘高會。風雨不改期。門票下午兩點半開始發售。每位二元。特獎爲汽車兩架。一爲卡地勒牌。一爲合佛利牌。

當局預計有二萬人參加。一切收入。除酬銷外。完全捐助慈善事業云。

中央政府注意全國專門材

奧太五。十六日加拿大社電。勞工部長古力昨日稱。中央政府。已詳細記錄全國專門人材。可用於應難時期者。

昨昨日開始辯論。

被放主教向英工黨議員訴苦

英京。倫敦拾四日路透電。被放逐至印度洋小島之希籍塞島主教馬里奧斯。今日寄書給英國之工黨議員。向其訴苦。謂英政府用警大監視其行動。而工黨議員特別將該書書公佈。

該書謂。英國警察日夜不停監視我們。現在甚至在英國運來時。作爲更嚴密之監視。

三人中煤毒兩名救生

雲南區。昨日有三人中煤氣毒。內中兩名已救。此案發生於八時前未幾。其丈夫當時大概已上工。不在家。中毒被救者爲第一夫人年五十四歲。住三十七街東四二號。住一爲第一夫人之妹蘭地夫人。姊妹同居。死者亦同居。住土庫中云。

失蹤廿日英軍幸得生還

馬來亞。拾五日路透電。一名英軍空軍軍人。自失蹤廿日後。于星期四日爬出森林之外。現已送往醫院醫治。據稱。該名英軍空軍軍人。執行任務時。落於森林內飽受飢餓。今已生還。據醫生謂。體質雖弱。但心臟仍健康。其妻及子女三人。今日由英乘機赴此間。與其夫團聚。

此爲吾最不滿之處。但英殖民部長謂。英國並未監視馬主教。英政府係派人時常保護之而已。

馬主教在信中又謂。倘若英政府能夠表示其友好及明瞭局勢。則在彼未被逐前。塞島之局勢。便不會如今日之亂。

勞工部預算。古力謂。本部最重要之一種工作。爲以有系統之方法。調查全國大部份工程及科學人材之教育程度。經驗及職業云。

對待老人家同情心爲重

古壁。拾五日加拿大社電。安省領事頓乘街醫師。今日向加拿大醫藥公會演說。老人比之年輕者更需特別人鼓勵及愛護之。營養充足。生活安樂。而前途光明。對待老人家。微笑。或比補藥更有放力。而熱情尤比百靈丹寶貴。老人家養病時間。若能使其活動。尤比醫藥更有效力。但不可免強。上述者。與使行手術一樣重要。而養病成功與否。全憑病者。是否完全復原云。

台灣完成保衛馬祖防衛演習

台北。十四日合衆社電。此間政府今日公佈。台灣海軍海陸空軍。今日完成保衛馬祖島之防衛演習。

國方之海軍陸戰隊。在此次演習中。曾經協助當地防軍將假想敵之進攻擊敗。同時島上全部居民一萬名。亦作全部化整爲零之演習。美國軍事援助團副團長。亦在場目擊此次之演習。

台灣國方最近。曾經舉行多次之軍事演習。上月曾在動員最多之軍隊。在台南舉行攻防演習。以防備中共海空襲擊。報告謂情形良好。

天氣報告

雲南天氣師報告稱。今日天晴而暖。間中天陰。風微。最高溫度爲六十五度。明日下午

中央政府注意全國專門材

奧太五。十六日加拿大社電。勞工部長古力昨日稱。中央政府。已詳細記錄全國專門人材。可用於應難時期者。

昨昨日開始辯論。

被放主教向英工黨議員訴苦

英京。倫敦拾四日路透電。被放逐至印度洋小島之希籍塞島主教馬里奧斯。今日寄書給英國之工黨議員。向其訴苦。謂英政府用警大監視其行動。而工黨議員特別將該書書公佈。

該書謂。英國警察日夜不停監視我們。現在甚至在英國運來時。作爲更嚴密之監視。

三人中煤毒兩名救生

雲南區。昨日有三人中煤氣毒。內中兩名已救。此案發生於八時前未幾。其丈夫當時大概已上工。不在家。中毒被救者爲第一夫人年五十四歲。住三十七街東四二號。住一爲第一夫人之妹蘭地夫人。姊妹同居。死者亦同居。住土庫中云。

失蹤廿日英軍幸得生還

馬來亞。拾五日路透電。一名英軍空軍軍人。自失蹤廿日後。于星期四日爬出森林之外。現已送往醫院醫治。據稱。該名英軍空軍軍人。執行任務時。落於森林內飽受飢餓。今已生還。據醫生謂。體質雖弱。但心臟仍健康。其妻及子女三人。今日由英乘機赴此間。與其夫團聚。

台灣完成保衛馬祖防衛演習

台北。十四日合衆社電。此間政府今日公佈。台灣海軍海陸空軍。今日完成保衛馬祖島之防衛演習。

國方之海軍陸戰隊。在此次演習中。曾經協助當地防軍將假想敵之進攻擊敗。同時島上全部居民一萬名。亦作全部化整爲零之演習。美國軍事援助團副團長。亦在場目擊此次之演習。

台灣國方最近。曾經舉行多次之軍事演習。上月曾在動員最多之軍隊。在台南舉行攻防演習。以防備中共海空襲擊。報告謂情形良好。

天氣報告

雲南天氣師報告稱。今日天晴而暖。間中天陰。風微。最高溫度爲六十五度。明日下午

中央政府注意全國專門材

奧太五。十六日加拿大社電。勞工部長古力昨日稱。中央政府。已詳細記錄全國專門人材。可用於應難時期者。

昨昨日開始辯論。

被放主教向英工黨議員訴苦

英京。倫敦拾四日路透電。被放逐至印度洋小島之希籍塞島主教馬里奧斯。今日寄書給英國之工黨議員。向其訴苦。謂英政府用警大監視其行動。而工黨議員特別將該書書公佈。

該書謂。英國警察日夜不停監視我們。現在甚至在英國運來時。作爲更嚴密之監視。

三人中煤毒兩名救生

雲南區。昨日有三人中煤氣毒。內中兩名已救。此案發生於八時前未幾。其丈夫當時大概已上工。不在家。中毒被救者爲第一夫人年五十四歲。住三十七街東四二號。住一爲第一夫人之妹蘭地夫人。姊妹同居。死者亦同居。住土庫中云。

失蹤廿日英軍幸得生還

馬來亞。拾五日路透電。一名英軍空軍軍人。自失蹤廿日後。于星期四日爬出森林之外。現已送往醫院醫治。據稱。該名英軍空軍軍人。執行任務時。落於森林內飽受飢餓。今已生還。據醫生謂。體質雖弱。但心臟仍健康。其妻及子女三人。今日由英乘機赴此間。與其夫團聚。

台灣完成保衛馬祖防衛演習

台北。十四日合衆社電。此間政府今日公佈。台灣海軍海陸空軍。今日完成保衛馬祖島之防衛演習。

國方之海軍陸戰隊。在此次演習中。曾經協助當地防軍將假想敵之進攻擊敗。同時島上全部居民一萬名。亦作全部化整爲零之演習。美國軍事援助團副團長。亦在場目擊此次之演習。

台灣國方最近。曾經舉行多次之軍事演習。上月曾在動員最多之軍隊。在台南舉行攻防演習。以防備中共海空襲擊。報告謂情形良好。